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01) Goedkeuring van de notulen van 12/02/2019 

• Het punt wordt uitgesteld.  

02) Goedkeuring van de notulen van 28/02/2019 

• Het punt wordt uitgesteld.  

03) Follow-up AG van 28/02/2019. 

a) Statutaire AVA  
o De hele Raad van Bestuur is tevreden: alles is zeer goed verlopen. 

b) Ontmoeting met bemiddelaars  

o PG zei dat hij blij was dat hij deze vergadering had gehad. Het was 
zijn eerste kans. Het was leerzaam. 

o Opmerking van EdS (ontvangen per e-mail): de ontmoeting met de 
mediators was zeer interessant. Overwogen moet worden om 
jaarlijks met hen te vergaderen of een uitwisseling op jaarbasis te 

houden. Moet dit gebeuren op het niveau van de Raad van Bestuur, 
de Algemene Vergadering? Om na te denken over 

o GM is het er op dezelfde manier mee eens, maar wijst erop dat we 
ons niet moeten laten instrueren. 



o PSch meldt dat de bemiddelaar van de Duitstalige Gemeenschap 

haar een brief heeft geschreven: zij heeft een dossier voorbereid 
met betrekking tot de adviesraad in de Duitstalige Gemeenschap. 

o GM verzoekt het secretariaat om bemiddelaars toe te voegen aan de 
BDF-mailinglijst en hen op prioritaire basis te informeren over 
bepaalde kwesties. 

o VDE wijst erop dat het te systematisch kan zijn om één keer per 
jaar een vergadering te plannen. Bespreek het tijdens de 

vergadering van de raad van bestuur in september om te zien of het 
nuttig is om ze in 2020 opnieuw te ontmoeten. 

o GM merkt op dat het belangrijk is om te kijken of de informatie in 

beide richtingen wordt gedeeld. 
c) Boekhouding 2020 

o PG legt uit dat de accountant van KVG niet langer in staat zal zijn 
om de afsluiting van de rekeningen van BDF begin 2020 te 
garanderen. 

o PSCH is van mening dat het uitbesteden van het hek een goede 
oplossing zou zijn. 

o OME biedt aan om iem. te zoeken op Nivelles of in de buurt van de 
Finto 

d) Aantal afgevaardigden in 2020 
o GM vraagt het secretariaat om het aantal afgevaardigden per 

vereniging te verdubbelen, wanneer er tijd is. 

04) UNCRPD - 2de-3de verslag van België - Vragenlijst :  

a) Bredere verdeling? Gemakkelijk te lezen en te begrijpen en te 
ondertekenen talen?  

a. VDE legt uit dat we wachten op de Nederlandse vertaling. Zijn er 
gemakkelijk leesbare en gebarentaalversies?  

b. GM stelt voor om Doof Vlaanderen, FFSB en Inclusion te vragen... of 

ze het kunnen doen.  
c. VvdE vindt het een goed signaal van het BDF om dit op haar 

website beschikbaar te stellen. 
d. GM zegt dat het voor hen zinvol zou zijn om het gratis te doen... 

e. OME zal hen vragen of ze ons kunnen helpen ze te produceren.... 
f. GM voegt eraan toe dat indien de FFSB weigert dit te doen, er een 

oplossing voor ASPH Luik kan zijn. 

b) UNIA- en Grip-rapporten en Grip-rapporten  
a. PG leidt het punt in: op verzoek van het BDF hebben UNIA en GRIP 

hun alternatieve verslagen ingediend. 
b. VvdE merkt op dat het totaalbeeld zeer consistent is: veel van hun 

bevindingen zijn vergelijkbaar met die van het BDF. Zij leveren 

aanvullende argumenten. De stijl van de vragen is een beetje 
anders, maar de inhoud is hetzelfde.  

c. Commentaar van EdS per e-mail ontvangen: in het UNIA-rapport 
worden de punten benadrukt die zij het belangrijkst achtte 

c) BDF-UNIA-GRIP-EDF-vergadering - 20/03/2019 

a. GM is van mening dat we ons moeten afvragen wat zijn de gebieden 
die het BDF wil aanpakken? Voor haar is er zeker artikel 4, lid 3, 

van toepassing. 



b. PSch bevestigt dat de BDF zeker de 4.3 moet nemen, want UNIA 

zegt in haar rapport dat de Duitstalige Gemeenschap heeft 
geprobeerd iets in te voeren, maar in feite is het de Dienststelle die 

een rondetafelconferentie organiseerde over wat "zelfbeschikking" 
is. Het onderwerp verschilt nu al van de inhoud van artikel 4, lid 3, 
van de richtlijn. Deze bijeenkomst was niet succesvol geweest en er 

was geen follow-up. De enige steun die het Kleines Forum tot nu toe 
heeft gekregen, is het BDF. De lezing van het maatschappelijk 

middenveld is daarom anders dan wat UNIA zegt. 
d) BDF-delegatie in Genève - 28-30/03/2019 

a. OME heeft laten weten dat de vergadering met de rapporteur 

donderdag om 13.00 uur gepland is. In dit stadium beschikt het 
secretariaat niet over andere informatie. Marine Uldry, EDF, 

probeert andere bijeenkomsten te organiseren volgens de agenda 
van de BDF-delegatie. Ze houdt ons op de hoogte.  

05) Werkforum 14 mei:  

a) Brief aan de eerste en Peeters  
b) BDF-deelname: wie? 

a. OME verklaarde dat zij op die datum nog geen uitnodigingen had 

ontvangen. Alleen de datum en een ontwerpagenda worden vermeld 
in de EDF Disability voice. In voorgaande jaren ontving hij een 

uitnodiging. Hij weet niet meer hoe hij in de uitnodigingslijst terecht 
is gekomen. De BDF ontvangt echter nooit andere uitnodigingen.  

b. VDE herinnert eraan dat de datum dezelfde is als de datum van de 

Raad van Bestuur van BDF. 
c. Opmerking van EdS per e-mail: ze zegt dat ze geïnteresseerd is om 

deel te nemen als het op 14/03/2019 is, maar het is in strijd met 
het bestuur van BDF. Als het 13/03/2019 is, kan het alleen in de 
namiddag aanwezig zijn. 

d. OME zegt dat ze niet weten of de datum 13 of 14 is. Het 
secretariaat zal navraag doen en proberen om EdS te registreren zal 

EdS proberen om EdS te registreren. 
e. GM is van mening dat OME moet blijven gaan met een BDF-

mandaat als zij de uitnodiging ontvangt. 
c) VDE besluit dat op basis van de registratie van EdS en OME, zal worden 

besloten of de datum van de CA 

d) BDF Raad van Bestuur van 14 mei: verhuisd?  

06) Europese fondsen 2021-2027 - Verslag van België 
van 5 april 2019: wie zal de BDF vertegenwoordigen?  

• GM, PG, PSch, EdS, PSch zijn niet gratis. 
• VDE is niet gratis 

• OME kan daarheen gaan... 
• De Raad van Bestuur is van mening dat het belangrijk is om vast te stellen 

wie er voor België is. 

07) Verslag van de Raad van Europa  



• EdS vraagt in haar commentaar per e-mail of het mogelijk is dat het 

secretariaat voor die datum een verslag kan indienen? 
• OME legde uit dat het secretariaat iets kan schrijven op basis van wat er al 

voor andere rapporten is gedaan. Het project zou per e-mail aan de Raad 
van Bestuur worden voorgelegd voor aanpassing en validatie. Het is niet 
mogelijk om meer te doen in de beschikbare tijd. 

• De Raad van Bestuur stemt in met deze procedure. 

08) Verslag over het Verdrag inzake de rechten van het 
kind - aanbevelingen aan België  

• VDE legde uit dat de aanbevelingen aan België in het kader van de 

opvolging van het Verdrag inzake de Rechten van het Kind naar België zijn 
gestuurd. Er is een aanbeveling over inclusief onderwijs. 

09) UNIA samenvatting van jurisprudentie over handicap  

• VDE legt uit dat deze collectie interessant is, maar dat ze niet altijd up-to-
date is. 

10) UBO-regelgeving  

• OME legt uit dat de UBO-regelgeving voorziet in de overdracht van het 

vermogen van een organisatie in geval van ontbinding. Het stelt voor om 
gebaseerd te zijn op wat organisaties doen. Gelieve alle relevante 

informatie door te geven aan het secretariaat. 

11) BBPR (Immanence Attention Point) (Immanence 
Attention Point)  

• VDE legt uit dat Jorick het conceptcharter voor het BDF aan het 
voorbereiden is. 

12) Raad van bestuur van het EOF - Boekarest - 23-24 
maart 2019 

• VDE legt uit dat de documenten voor de raad van bestuur van het EOF 
beginnen aan te komen. De werkdocumenten zullen door het secretariaat 

worden geannoteerd en ook in de ontwerpagenda worden opgenomen. Het 
vestigt de aandacht op twee punten waaraan de BDF bijzondere aandacht 
moet besteden:  

a) Algemene opmerking 7 
b) Opmerking Vrouwen - seksualiteit  

▪ GM wijst erop dat het werk van EDF het werk van 
deskundigen is. Het zijn individuen, geen organisaties. Met 
deze werkwijze doen we wat we de regeringen zeggen dat ze 

niet moeten doen! 



13) Coördinatiemechanisme - vergadering op 2 april in 
het BDF 

• VDE legde uit dat een vergadering met het coördinatiemechanisme is 
gepland tijdens de vergadering van de Raad van Bestuur van 2 april 2019. 

14) NY - Conferentie van staten die partij zijn UNCRPD - 
11-13 juni - Begroting 

• VDE legt uit dat we in dit stadium nog geen bevestiging hebben 

ontvangen. Het is noodzakelijk om te wachten 

15) 14.00 uur: Patrick Berghmans - Fedict - toezicht op 

de tenuitvoerlegging van de webrichtlijn in de entiteiten.  

• VDE legde uit dat Patrick Berghmans van Fedict had voorgesteld om de 

implementatie van de "Webrichtlijn" in de verschillende gefedereerde 
entiteiten te komen evalueren. We konden hem maar 15 minuten geven, 
maar het was niet genoeg voor hem. Hij besloot niet te komen. 

16) Stemmen in de EAA - wat nu?  

• presentatie van verworven kennis  
• het standpunt dat in de raad van bestuur van het EOF in Boekarest moet 

worden verdedigd  
o Voor deze twee punten beveelt de Raad van Bestuur aan om te 

wachten tot hij concrete informatie van het EOF en het 

coördinatiemechanisme heeft ontvangen. 

17) Opmerkingen PB EDS 

• EdS heeft opmerkingen gemaakt over verschillende agendapunten voor 

het geval dat zij niet op tijd voor de vergadering kon arriveren. 
• Zijn opmerkingen werden in aanmerking genomen naarmate de 

vergadering vorderde. 

18) Europese Conferentie van de EU-ministers van 
Gehandicaptenzaken - 14 maart 19 maart 

• VDE legt uit dat er op 14 maart 2019 in Brussel een Europese conferentie 
van de ministers die verantwoordelijk zijn voor gehandicaptenzaken heeft 

plaatsgevonden. Het secretariaat ontving de informatie zeer laat en EDF 
heeft deze niet vermeld in haar nieuwsbrieven. 

19) Diversen  

• Psch legt uit dat de Dienststelle für sebstbestimmtes Leben (DSL) een 
gezamenlijke persdistributie UNIA-DSL-BDF aanbiedt. De voorzitter van de 



DSL wil graag dat elke partner een artikel schrijft waarin hij zijn actie 

voorstelt. Hij antwoordde positief, maar heeft sindsdien niets meer 
gehoord. Het secretariaat zal Mr. Foster van de LSD na Genève opnieuw 

lanceren... 


